

传播南通声音 讲好南通故事

“张謇故事”多媒体宣讲会走进香港

本报讯（通讯员黄东挺 王丹 记者王颖）春光序开新岁，携手同行谱新篇。昨天，“张謇故事”走进香港多媒体宣讲会暨2024年香港南通同乡会新春联谊活动在香港举行。江苏省委统战部一级巡视员李卫华，南通市委常委、统战部部长王小红，香港南通同乡会会长方仁德分别致辞。

今年是张謇诞辰171周年，走进香港举办“张謇故事”多媒体宣讲会，旨在进一步弘扬张謇企业家精神，增强香港同胞的国家意识和爱国精神，传播南通声音、讲好南通故事、提高南通在海内外的知名度，让旅港同胞们听到来自家乡的声音，慰藉千里之外的乡愁。

“张謇故事”多媒体宣讲会是我市精心打造的重要文化交流品牌项目，自2017年6月首演以来，先后在北京、南京、澳门和美国等地演出，线下观众6000余人，宣传视频线上浏览量达2500万次，受到了海内外各界人士的广泛好评，产生了良好社会反响，成为南通对外宣传的一张文化名片。此次宣讲会分为四个章节，撷取张謇人生历程中投身实业、教育、文化、慈善等领域的精彩故事，展现了张謇不平凡的一生，让旅港同胞进一步了解张謇企业家精神，增进了他们对中华文化的理解和认同。

海安建立10个专业领域人才库 涉及产业经济、法律法务等

本报讯（通讯员茹意）昨天，海安市投资服务中心和海安高新区招商中心先后与韩国韩中创投有限公司、韩国胜显集团进行视频连线，洽谈相关合作事项。

连日来，海安抢抓节后开工潮，组建以专业招商干部为主体，外语、法律、金融等专业领域干部共同参与的招商联合小组，分赴上海、苏州等多家外资企业洽谈，达成初步合作意向10余个。“很多外资企业专业性较强，组织部提供的专业领域人才库解决了我们在外语翻译、金融法务等洽谈中的关键难题。”海安商务局招商负责人如雪晴感慨。

近年来，海安紧紧围绕高质量发展的关键需求，紧缺专业、重点领域储备选拔专业领域干部，全市范围内梳理建立产业经济、交通物流、科技人才、财政金融、城建规划、教育卫生、宣传文化、社会治理、外语翻译、法律法务10个专业领域干部人才库360人。坚持常态化开展周末业务大讲堂，邀请上海杨浦、苏州吴江等地的园区干部、企业高管“传经送宝”，采取部门牵头、党校主办模式，利用上海交大、苏州大学等名校资源，分领域举办系列专题培训班12期，常态开展练兵比武等技能竞赛，锤炼专业素质，铸就过硬本领。

“专业领域干部既是服务中心大局的‘助攻手’，更是高质量发展成效的‘扩大器’。”海安市委组织部相关负责人表示，将进一步实施专业领域干部复合培养行动，切实以高质量专业领域干部队伍赋能海安高质量发展，为打造全省高质量发展重要增长极作出更大贡献。

紫琅快评

让专业人干专业事

招商队伍中引入专业领域人才，海安做法取得不小成效，值得点赞。

专业人才的加入，一方面解决了招商队伍在外语翻译、金融法务等方面的关键难题，增加了招商的成功率；另一方面也反映出招引方干部的综合素养，让投资方感受到当地党委政府的诚意。

如今的招商，除了依靠人脉、比拼政策，更大程度上取决于招商队伍的专业化水平和能力。唯有专业，才有可能和投资方在一个频道说话，才有可能打动他们，引进他们，实现共商共赢。

“刀要在石上磨、人要在事上练。”专业人才加盟招商队伍，既有利于精准招商，又有利于在实战中储备选拔人才。海安市选派各类专业干部到长三角经济发达地区跟班学习实践，是深层次对接上海、宽领域融入苏南，抢抓长三角一体化发展机遇所作出的关键举措。

让专业人干专业事。英雄最重用武之地，招引天下英才既要引得来、更要留得住。我市将谷雨节气确定为“南通人才日”，捧出含金量十足的人才创新“大礼包”。礼敬人才，不遗余力，因为站在“新风口”的南通明白，只有引来人才、用好人才，才能引来企业、兴起产业，更好推动转型升级，实现高质量发展。·郁剑尧·

以坚决态度认真抓好整改 巩固来之不易的共抓大保护好局面

（上接A1版）其中，对立行立改已经完成的问题，要认真复核，确保改到位、改彻底；对能够短期内完成整改的问题，要雷厉风行、加紧调度，尽快整改到位；对需要较长时间解决的问题，要把握节奏、压茬推进，确保取得实质性进展；对一些特别复杂、涉及大量群众民生利益的问题，要依法依规、实事求是，积极稳妥推进。同时，要举一反三，紧盯重点流域、重点行业、重点领域，深入查找可能存在的问题，削减存量、遏制增量，推动整改取得更大效果。

信长星强调，长江生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期，要以问题整改为契机，树牢正确政绩观，扎实落实、踏踏实实落实好中央要求，抓细抓实各项工作，不断巩固美丽江苏建设成果。要严把项目准入关，把绿色低碳、项目可持续性、支撑高质量发展能力作为前提，坚决遏制“两高一低”项目盲目发展。要以发展新质生产力推动绿色转型，打造绿色低碳产业和供应链，构建绿色低碳循环经济体系。要强化系统观念，把问题整改与系统保护、柔性修复结合起来，提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要提高生态环境治理能力，加快补齐城镇雨污管网、生活垃圾收储、危废处置、新污染物治理等能力短板，着力完善生态保护补偿、生态价值实现、生态环境联保共治等机制，更好激发全社会保护生态环境的内生动力。

许昆林在主持讲话时指出，要切实提高政治站位，统筹抓好长江经济带生态环境警示片披露问题、中央生态环境保护督察交办问题整改工作，把一个问题当作一类问题看，举一反三、以改促治，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，努力在长江经济带高质量发展中走在前列。

会议播放了国家和省长江经济带生态环境警示片。省生态环境厅汇报有关情况，部分设区市作表态发言。

全市财政工作会议明确六个重点

（上接A1版）积极做好体制优化、政策支持和资金筹集，推动城市功能品质持续提升；尽力而为、量力而行，持续增进民生福祉。全力支持20项重点民生实事项目，着力解决群众急难愁盼，不断提升人民群众的幸福感和获得感；严控风险、守牢底线，着力强化债务管控。锁定目标、强化举措、狠抓监管，确保债务管理三年攻坚任务圆满完成，牢牢守住不发生区域性、系统性风险的底线；系统谋划、创新施策，全面提升管理效能。坚持预算编制、预算执行、会计核算、财会监督、内部控制、绩效评价和法治财政建设一体推进，不断提升财政管理现代化水平。

企业忙生产 政府忙招引

崇川经济开发区“两数一圈”产业发展提速

开发区“医药商圈”持续壮大贡献力量。

作为崇川区经济发展主战场、主阵地之一，近年来，崇川经济开发区围绕区级产业布局，建载体、优服务，大力发展“两数一圈”产业。去年，新招引泰科电子、九州通医药等10个“两数一圈”产业项目，产业链强链补链延链效果凸显。如今，南通数字交通产业园内已签约入驻“数智车联”企业36家，“南通·中关村信息谷”落户“数字软信”企业近60家，通富路以东、环岛路以北、通吕运河以南区域集聚了国药控股、华润医药、九州通医药等多个知名药企区域总部基地项目，数智车联、医药商圈两个百亿级产业集聚区雏形初现。据统计显示，2023年，“两数一圈”产业应税销售额达70亿元。

新年如何实现新突破？崇川经济开发区绘就了政企合力促发展的“作战图”“线路图”。

1月份开始，崇川经济开发区招商、建设、经发三大部门，就以龙腾江海的精气神，聚焦各自岗位，招项目、促建设、服务生产，全面冲刺“两数一圈”产业发展“开门红”。招商人员先后奔赴杭州、上海、深圳、北京、苏州等地，就5G通信组件生产基地、无人城配车项目等进行洽谈，一季度在谈项目达到31个。建设部门努力做好泰科电子汽车事业部南通先进制造基地项目等在建项目的“服务员”，如今，在建的17个项目全部复工复产。经发部门努力做好企业发展的“娘家人”，举办了第二场内循



环产销对接会，帮助辖区企业搭建产销对接平台，打通供需“内循环”，推进产业协同发展。

“围绕‘两数一圈’重点方向，深耕苏南、北上深等重点区域，全面发动精准招商。”崇川区委常委、崇川经济开发区党委书记闫静翔表示，今年全年力争招引重点产业项目26个，推动中冀尼慕等5个项目

落地开工，易实精密二期等5个项目竣工投产，同时全面强化涉企服务，充分释放老虎工业云、云想崇开等助企平台效能，帮助企业数字化转型，用好用足系列扶持政策，引导支持已落地企业扩能升级，力争“两数一圈”新兴产业产值增幅超20%，形成聚群落户、链式发展的现代化产业链体系。

助力“一带一路”共建国家建设 7套国产风电机组启航



本报讯（记者吴霄云 通讯员彭玉章）昨天，利比里亚籍杂货船“帕德瑞夫斯基”轮装载7套国产风电机组，从通州湾吕四起步港区通洋码头启航，驶向“一带一路”共建国家埃及。

“帕德瑞夫斯基”轮装载的7套风电机组为埃及Amunet500MW风电项目风电机组。

机组的第六批次。埃及Amunet500MW风电项目是非洲大陆迄今为止单体容量最大的风电项目，共计77套。项目建成后，将向埃及开罗东南部地区输送电力，预计每年可产生约27亿千瓦时的清洁能源，实现二氧化碳减排约100万吨，显著促进埃及及当地能源结构转型。

为保障船舶作业与航行安全，南通海事局提前就项目装载和运输等事项向企业提供专业指导，在船舶靠泊期间有序开展交通组织，并联合其他口岸联检单位简化行政许可审批流程，使船舶高效、快速、顺利完成口岸查验相关手续，不断优化“万事好通”营商环境。

江苏一帆生物医药项目 签约落户启东

本报讯（记者黄海）25日，江苏一帆生物医药项目签约仪式在启东市行政中心举行。

江苏一帆生物医药有限公司是一家以从事医药制造业为主的企业。此次签约项目落户启东生命健康产业园，项目总投资10亿元，其中设备投入3.8亿元，拟用地约238亩。主要建设内容是1840吨/年医药原料药和3090吨/年医药制剂的研发、生产和销售。

签约仪式上，江苏一帆生物医药有限公司董事长吴克崇表示，启东区位独特，生物医药产业有基础，发展机遇多，政府办事效率高、营商环境好，对于投资启东充满信心。接下来，企业将尽快完成规划设计，加快项目推进，争取早日建成达产。

全省法院系统先进工作者、南通中院民三庭副庭长黄中华：让“法护创新”深入人心

前不久，随着我市首例知识产权刑事附带民事案件宣判，涉案商标权利人好孩子南通服饰有限公司代表来到南通中院，向二审承办法官、该院民三庭副庭长黄中华递上锦旗致谢。

这面锦旗，是黄中华进入法院工作以来收到的众多锦旗之一。16年深耕审判一线，他审理案件1800余件，通过裁判让“法护创新”的理念深入人心。曾荣获最高人民法院“办案标兵”、江苏省“知识产权骨干人才”、南通市“诉讼矛盾化解先进个人”等称号，荣记个人三等功两次，去年获评“全省法院系统先进工作者”。

护航创新，深化知识产权严保护

创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。当前，一些“搭便车”、恶意侵权的行为，严重扰乱市场秩序，也伤害了企业创新的积极性。黄中华深知，只有让侵犯知识产权的行为得到有力震慑，才能增强企业发展信心。

在一起商标侵权及不正当竞争案中，原告大艺公司是南通知名的综合类工具生产企业，在电动工具等商品上取得了“大艺”商标，被认定为驰名商标。被告崇川区某机电经营部、大艺人公司、吴某在电动工具上使用与涉案注册商标构成近似的标

识，大艺人公司将“大艺人”作为其企业字号，并经营电动工具产品。

“被告恶意攀附知名商标、企业字号，构成不正当竞争。”作为该案二审承办法官，黄中华作出维持原判的判决，判令被诉侵权人停止商标侵权、停止字号使用，并全额支持大艺人公司100万元的赔偿请求，让侵权者付出了应有的代价。

严惩知识产权领域违法犯罪。黄中华办理的张某甲、朱某假冒专利罪案，成为江苏省首例假冒专利罪刑事案件，有力震慑了假冒专利犯罪行为。以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心，努力让人民群众在每一个知识产权案件中感受到知识产权的严保护、大保护、快保护、同保护。在深化知识产权司法保护的道路上，黄中华步履不停。

平等保护，营造法治化营商环境

稳定公平透明、可预期的法治化营商环境，是企业放心创业、安心经营、专心发展的定心丸。

在黄中华担任主审法官的一起涉外知识产权侵权纠纷案件中，原告大艺公司是南通知名的综合类工具生产企业，在电动工具等商品上取得了“大艺”商标，被认定为驰名商标。被告崇川区某机电经营部、大艺人公司、吴某在电动工具上使用与涉案注册商标构成近似的标

识，大艺人公司将“大艺人”作为其企业字号，并经营电动工具产品。

“被告从企业名称、商标、装潢等方面全方位仿冒原告，具有明显的侵权故意，侵权时间长，侵权规模较大。”黄中华坚持平等保护原则，一审判决被告停止侵权并赔偿原告经济损失及为制止侵权支出的合理费用，同时判令上海凌肯公司限期办理企业名称变更手续。该案经省高院二审维持原判并履行完毕。

案件审结后，林肯环球有限公司负责人写来感谢信：“本案让我们感受到中国司法机关知识产权保护、打造良好营商环境的决心和力度，也更加坚定了在中国进一步投资发展的信心。”

“案案都是营商环境”。黄中华说，自己将始终在案件审判中平等保护中外当事人的合法权益，努力打造市场化、法治化、国际化的营商环境，用高质量司法服务促进南通开放型经济持续发展。

精研业务，努力成为专家型法官

“成为一名专家型法官”，是黄中华的终身追求。

借调最高人民法院知识产权法庭担任审判员期间，他面对全国各地纷繁复杂的知识产权二审案件，迎难而上，勤奋钻研，审

